## Отзыв научного руководителя

о диссертации Бойчука Антона Николаевича «Этапы и тенденции развития телевидения в Свердловской области (1986-2014 гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 — Журналистика

Диссертационное исследование Антона Николаевича Бойчука является самостоятельно выполненной научной работой, нацеленной на выделение основных этапов развития свердловского телевидения за последнюю четверть века. Исследование выполнено с привлечением обширного архивного материала и экспертных интервью руководителей, сотрудников телеканалов крупных городов Свердловской области. Актуальность проделанной работы обусловлена рассмотрением регионального аспекта деятельности российского телевидения, что позволило выявить ряд творческих и технологических особенностей современной телевизионной журналистики.

В основу исследования этапов развития областного телевидения положены несколько критериев, самостоятельно выделенные А.Н. Бойчуком на основе обобщения основательно изученной научной литературы. В ходе рассмотрения каждого этапа развития телевидения в городах Свердловской области диссертант обозначает главные критерии, которые повлияли на периодизацию местного телевещания. Политический критерий определяет выделение первого этапа (1986 — 1994 гг.) Для вычленения второго этапа (1994 - 1998 гг.) основой являются технический, экономический и кадровый. Третий этап (1998 — 2004 гг.) взаимоувязан с политическим и техническим критериями. Основное влияние на четвертом этапе (2005 — 2014 гг.) вновь оказывают политические процессы.

А.Н. Бойчук в ходе работы над диссертацией, являясь аспирантом кафедры телевидения, радиовещания и технических средств журналистики Уральского федерального университета, проявил не только самостоятельность мышления, исследовательскую добросовестность, но и

настойчивость в получении доступа к обширному корпусу архивных материалов и в ходе проведения серии экспертных интервью.

В течение продолжительного времени аспирант сотрудничал с радиостанциями «Компас» в Каменске-Уральском, «Радио России — Урал», «Эхо Москвы», «Бизнес FM» в Екатеринбурге. В настоящее время А.Н. Бойчук успешно работает ведущим на радио «Комсомольская правда» в Екатеринбурге. Профессиональный журналистский опыт заметно обогатил исследовательские подходы к собранному эмпирическому материалу, позволил расширить тематические, жанровые и вещательные характеристики изучаемых телеканалов в Серове, Первоуральске, Каменске-Уральском, Нижнем Тагиле и Екатеринбурге.

Эмпирическая база диссертации представляет собой итог многолетней работы в газетных архивах вышеперечисленных городов и на городских телестудиях, где диссертант лично знакомился с характерными особенностями всего технологического процесса — от написания текста и до выхода телепрограммы в эфир. Такое включенное наблюдение позволило подготовить подробные экспертные интервью, взятые как у творческих, так и у технических сотрудников телеканалов.

В своем исследовании, посвященном систематизации современной истории регионального телевидения, А.Н. Бойчук не только продолжает, но и расширяет богатые традиции уральской школы журналистики, немало внимания в разные годы уделившей изучению истории местной периодической печати.

Диссертационной работе A.H. Бойчука свойственны знание особенностей развития регионального телевидения в современной России, материала, основательность, обширного эмпирического привлечение базирующаяся на работах ведущих исследователей отечественного телевидения, научная новизна, достоверность, владение разнообразными исследовательскими методиками, собственный взгляд на периодизацию телевещания в Свердловской области.

Результаты исследования были представлены на международной и всероссийских научно-практических конференциях в Екатеринбурге (2016 г.), Ставрополе (2016 г.), Воронеже (2016, 2017 гг.).

Основные положения диссертации изложены в восьми публикациях, три из которых - статьи в рекомендуемых ВАК РФ изданиях. Результаты диссертационного исследования имеют несомненную научную значимость, представляя, с одной стороны, очередной этап изучения регионального телевидения в России, с другой стороны, пионерскую работу в области анализа и обобщения опыта телекомпаний крупных городов Среднего Урала. быть Ha исследования ΜΟΓΥΤ использованы итоги преподавателями факультетов журналистики, истории, политологии, так и практикующими тележурналистами, желающими применить в современных условиях опыт недавнего прошлого или усовершенствовать некоторые творческие концепции предшественников.

Диссертационное исследование А.Н. Бойчука «Этапы развития телевидения в Свердловской области (1986-2014 гг.)» соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 года. Бойчук Антон Николаевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 — Журналистика.

Научный руководитель:
Зиновьев Илья Викторович
доктор философских наук, доцент,
заведующий кафедрой телевидения,
радиовещания и технических средств

журналистики ФГАОУ ВО «Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина»

14.11.2017 г.

г. Екатеринбург, 620002, ул. Мира, 19



заверяю начальник отдела окументажионного обеспечени правления

Вихренко Т.Е